



Lo que supone un triunfo

¿Secos o húmedos?

Si el domingo triunfa Roosevelt en las elecciones presidenciales yanquis, casi automáticamente se convertirá la ley seca en papel mojado.

Acaso Roosevelt sea un hombre morigerado que no sienta la menor inclinación al trago; pero, sin duda, cree que sus compatriotas tienen un indiscutible derecho a sentirla y hasta a dejarse llevar un poco de ella.

En cambio, si triunfa Hoover la ley seca no correrá mejor suerte. Es decir; que en esta campaña electoral que un señor inició encaramándose en una botella, ha quedado decidido que no es cosa de reñir por copa más o menos.

Los aficionados a las cábalas empiezan a valorar los efectos de la inminente abolición de la ley Volstead y, como es lógico, aventuran las más dispares conjeturas.

Hay quien piensa, razonando en forma que no me parece disparatada, en una inmediata reducción del consumo de bebidas alcohólicas en aquel país, cosa fácil de prever si se tiene en cuenta que ahora se les suprime a las bebidas alcohólicas lo único que las hacía tolerables a aquellos ciudadanos: el aliciente de lo prohibido.

Este es un efecto mínimo para la economía nacional yanqui, pues esto saldrá ganando la balanza comercial al reducirse la partida de importaciones en la proporción en que se reduzca el consumo.

Lo grave es lo otro, la repercusión que esto tiene que determinar en Hollywood al suprimir el tema nutricio de esta última etapa cinematográfica.

Así como así no anda la vida moderna tan sobrada de temas cinematográficamente explotables como para que vayamos dejando a medio exprimir ninguno, y mucho menos este que tanto zumo tenía dentro.

El balance de estos años humedecidos por la ley seca es a todas luces favorable para la ciencia y acaso para la economía estadounidense. En este tiempo se ha llegado a descubrir la forma de encontrar alcohol en todo, hasta en las botellas, y la forma de pasarlo desde el exterior por todas las fronteras, aunque no las vigílase la Policía. Una turba imponente de gente vigorosa e inteligente pudo consagrarse al fructífero juego de guardias y ladrones, y la industria decadente del cinema, encerrada en la jaula de la rutina a solas con sus tópicos, halló entretenimiento rumiando éste que le proporcionaban los simulacros de persecuciones policíacas, que sólo han tenido alguna verosimilitud al trasplantarse a la pantalla.

Todo eso se acabó.

La sesión municipal de ayer

La propuesta hecha por la Comisión especial para los nombramientos interinos del personal de la Brigada de Obras quedó aceptada

A las siete y cuarto de la tarde de ayer y en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Sender. Asistieron los ediles señores Delplán, Coll, Arenas, Baratech, Franco, Lacasa y Santamaría.

Leída el acta de la sesión anterior quedó aprobada.

El señor Delplán da cuenta del fallecimiento de la madre del edil señor Soler y pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación. Así se acuerda.

Quedan aprobadas las distribuciones de fondos de los presupuestos ordinario y extraordinario para el mes de Noviembre.

Se concede el empadronamiento en Huesca a Antonio Villegas, Ramón Castilla, Alberto Sanagustín, Vicente Molina, Gonzalo Hernández, Gregorio Marifóns, Juan Barrio, Antonio Iguael.

Conoce el Ayuntamiento una instancia de la Asociación de Dependientes de Comercio pidiendo se le facilite local para dar clases nocturnas a aprendices durante la temporada de invierno. La presidencia indica como local apropiado la antigua Normal de maestros, de cuyo edificio hoy tomó posesión. Así se acuerda.

Informes de las Comisiones

Se despachan varios asuntos, acordándose de conformidad con lo informado por las Comisiones respectivas.

Se autorizan tomas de agua potable a la señora viuda de C. Latapia, y a la Diputación para las obras del nuevo Hospital, y de ejecución de obras a don Vicente Zugasti.

Provisión de plazas para la Brigada de obras :: ::

Se conoce un escrito del presidente del Sindicato Unico en el

que se traslada el acuerdo en el sentido de no participar en la Comisión encargada de resolver el concurso por haber presentado instancias varios afiliados.

Léase el informe emitido por la Comisión encargada y la propuesta hecha, que es el siguiente:

Capataz, don Jesús Vivas; albañil, don Pablo Gracia Pardiña; ídem, don Tomás Félix Lacasta; peones, Félix Satué Antoni, Mariano Puyuelo Baratech.

El señor Franco impugna la tramitación seguida ya que en ella no formaron parte los representantes obreros y por la limitación puesta en la edad. Se extraña de que en las bases del concurso se haya fijado una, poniendo el tope de edad de los solicitantes en los 40 años.

Entiende que el concurso está mal anunciado y pide que de nuevo se acometa la tramitación.

Expone su respeto a las personas designadas.

La presidencia recuerda la designación de la Comisión, cuyos miembros estudiaron las limitaciones de edad señaladas en la Reglamentación de la Casa.

La Comisión ha seguido la norma marcada por otras Corporaciones.

En ella se siguió el criterio de los técnicos y de la representación patronal por creer que eran los más capacitados en la selección.

La presidencia resume mostrando su interés en mantener el acuerdo y la propuesta de la Comisión.

El señor Franco insiste en sus manifestaciones anteriores. Recuerda que hay un acuerdo muy reciente de señalar el límite de edad en los 45 años en un concurso.

El alcalde recuerda que la limitación de edad en los 40 años

RUN-RUN

Ayer oímos que....

mañana, en el campo de Villa Isabel, habrá un regular consumo de tilla.

.... el Huesca, en su primera intervención campeonil, va a echar el resto para apuntarse el triunfo.

.... los mozos de San Martín están satisfechos del resultado de su «sableo» en el vecindario del barrio.

.... para las fiestas tan rumbosas que se van a hacer, bien necesaria es esa aportación del vecindario.

se refiere al personal de la brigada, no a los administrativos.

El señor Franco y con él los señores Baratech y Lacasa votan en contra por considerar que hubo defectos en la tramitación del concurso celebrado.

Quedan nombrados, con carácter interino, los solicitantes que figuran en la propuesta.

Se lee una instancia del edil señor Soler solicitando una licencia de dos meses.

Así se acuerda.

Ruegos y preguntas

El señor Franco recuerda que se ha formulado una denuncia por un periódico local, en una construcción en la calle de Argensola.

Pide que se incoe el oportuno expediente.

La presidencia agradece la intervención del señor Franco y dice que, estudiada detenidamente la tramitación seguida, se ha visto que es la legal. Se suma a la petición del edil. Igual hace el señor Delplán, quien recuerda que la Comisión de Policía urbana estudió y se asesoró debidamente antes de resolver esta autorización.

Se nombra, como concejal instructor del expediente, al edil señor Lacasa.

A las ocho de la noche se levantó la sesión.

PICOTAZOS

«Un auto de la Dirección de Seguridad choca contra un árbol».

Pues si eso hacen los de la «dirección» y los de la «seguridad», nos reímos de lo uno y lo otro. ¡Qué menos! Y cuando montemos en coche procuraremos bebernos antes unas copitas.

—Hombre, ¿qué me dice usted de lo que los periodistas franceses, que acaban de estar en Madrid, han hecho con «A B C»? ¡Aceptar la invitación de visitar su casa y a la hora de la visita, sin decir oste ni moste, no aparecer por allí!

—¡Qué quiere usted que le diga! Que lo valiente no debe quitar lo cortés, como lo cortés no quita lo valiente. Pero en este caso lo «valiente» —es un decir— ha quitado lo cortés.

«El misionero de las derechas».

Según el articulista de un diario republicano de Madrid, ese misionero es don Ángel Ossorio y Gallardo.

¡Pero, hombre, si no es más que un mal equilibrista!

En Santo Domingo

Solemne novenario

Se está celebrando en la parroquia de Santo Domingo, como ya anunciamos, con toda solemnidad, un novenario en sufragio de las almas del Purgatorio.

La concurrencia de fieles es extraordinaria, viéndose ocupada diariamente la amplia capacidad del templo referido.

Los distintos oradores, encargados de dirigir la palabra, se distinguen por el desarrollo de temas interesantes encaminados a la formación espiritual de los oyentes, excitándoles a la devoción y al fervor en sufragio de las almas del Purgatorio por toda clase de medios.

La Capilla, dirigida con acierto por el inteligente organista don Severo Laclaustra, interpreta escogidas e inspiradas obras musicales; todo lo cual contribuye al esplendor y solemnidad que revisten los cultos de referencia.

Merece resaltarse, y gustosos lo hacemos por los justos elogios que ello ha motivado, la intervención de la Junta recientemente formada, compuesta de piadosos caballeros y entusiastas feligreses, pertenecientes a la referida parroquia de Santo Domingo, la cual ha comenzado su labor con la colocación de varios focos de luz eléctrica que facilitan grandemente la entrada y estancia de los fieles en dicha iglesia.

Nos consta que dicha Junta se propone realizar obras de importancia encaminadas al fomento y brillantez de cuantas festividades religiosas hayan de tener lugar.

Este celo piadoso de la Junta, digno del mayor encomio, precisa contar con el apoyo de la generosidad y esplendor de los fieles asistentes a la iglesia expresada, el cual creemos le será demostrado con limosnas y suscripciones, único medio de llevar a feliz término las iniciativas y los planes que se ha trazado la citada «Junta Parroquial».

X.

Acuse de recibo

El vicepresidente de esta Diputación señor Viu nos envía unas cuartillas cuya publicación aplazamos para mañana por exceso de original.

A las señoras

La peletería Davydoff, de Madrid, invita a las señoras a visitar la gran exposición de gabanes, chaquetas, que tendrá lugar en el Hotel San Lorenzo los días 4 y 5 del corriente.

OPOSICIONES A HACIENDA

Próximas convocatorias :: Se admiten señoritas

Oficiales de Contabilidad :: Más de 100 plazas

Se exige título de (Bachiller, Maestro, etc.)

Auxiliares de Hacienda :: Más de 300 plazas

No se exige título

GRANDES EXITOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS

ACADEMIA SAURA

PADRE HUESCA. 2

SIN IMPORTANCIA

BESOS QUE MATAN

Se habla estos días en la gran Prensa mundial del caso curioso y triste del perfumista vienés señor X. El cual hace un par de meses se hizo pagar con un beso un frasco de Auras de Chipre. La bella cliente, al ir a pagar, declaró que se había dejado en casa el portamonedas. Pero el perfumista objetó que las Auras de Chipre, con valer tanto, no valían lo que un beso de la bellísima cliente. Pagó esta; fué y contó su «negocio» a las amigas. Las cuales fueron desfilando por la perfumería y llevándose «auras» y «suspiros» y «brisas» a cambio de la «divisa» antes señalada. Total: la señora del perfumista pide el divorcio y lo obtiene. Pero...

Pero no paran aquí las andanzas de señor X. Enterada la ciudad de Viena, por los periódicos, del proceso, han surgido tales complicaciones que el perfumista se ha arruinado.

Podemos dar algún detalle de la catástrofe. A poco de la sentencia de divorcio entró en la perfumería un hombre hirsuto, de aspecto bergantesco que pidió un costosísimo perfume. Al ir a pagar dijo: —No tengo ni gorda, pero no importa; pagará con un beso.

—Usted está borracho, amigo, dijo el señor X.

—Bueno, pues dos besos.

El señor X. elevó los ojos al cielo. Al cabo tendió la mejilla derecha y luego la izquierda. El hombre se alejó con su paquete costosísimo en la mano.

A poco entró en la tienda otro indeseable con una barba de ocho días.

—A ver: un cepillo dental, dos litros de agua de Colonia, diez pastillas de jabón y un tubo de crema para la barba.

Hecho el paquete, el indeseable preguntó:

—¿Cuántos besos son?

El señor X, se irguió dignamente. Pero el tío de la barba picante rugió:

—Yo pago como otros. Si no acepta usted ahora mismo y me besa a mí, aquí y aquí—marcaba la calandra—le rompo a usted la cabeza.

—Pero yo...

—Nada, nada; o me besa usted y fuerte o no le dejo a usted hueso sano.

El perfumista obedeció... temblando.

Y así un día y otro, mañana y tarde, los ogros todos de Viena, continuaron desfilando: cargadores, carreteros, soldados y campesinos.

Y todos pagaron.

Y a pesar de hacerlo al contado, el perfumista se ha ido al garete «¡Cosí va il mondo!». —G. P.

Deportes

Comienza el Campeonato

Mañana, domingo, el terreno de Villa Isabel será escenario de la contienda que ha de llevarse a cabo entre el C. D. Español de Zaragoza y el C. D. Huesca, en lucha para la posesión del Campeonato.

El Español consiguió el pasado domingo su primer triunfo frente al Juventud, al que venció por tres tantos, y es de esperar vendrá animado por este primer paso para oponer al Huesca una resistencia franca que contrarreste el hallarse fuera de casa jugando un partido.

Sabemos que los componentes del Huesca, a las órdenes de Tristán, están sometidos a un concienzudo entrenamiento, lo cual les hará salir al terreno de juego con deseos de no dejar llevarse un triunfo dentro de casa y conseguir la puntuación a su favor que sirva de estímulo para afanzarse a medida que este torneo siga avanzando.

Siempre ha sido el primer partido que en las lides campeoniles le ha tocado jugar al Huesca con este equipo del Español, pero este año llevamos la ventaja de que lo veremos actuar en Huesca, no en la vecina ciudad, del cual no queremos acordarnos.

Comenzará la lucha sin apasionamientos, casi como quien dice con desgana, pero de sacudir que está integrado por el encargado de los muchachos azulgrana, pues gracias a su esfuerzo se ha de hacer interesante esta competición.

También jugará campeonato el Ciencias :: :: ::

Nos han enterado que también el CYD tomará parte en otro torneo que está integrado por el Jaca, Amistad y Unión Victoria, y confiamos que frente a estos rivales sabrá demostrar el otro equipo local que no en balde disfrutó de un prestigio sólido en las actuaciones que llevó a efecto en sus comienzos.

ZENAY.

Inspección de Segunda Enseñanza de Huesca

Se pone en conocimiento de los señores maestros y de las personas a quienes pueda interesar, que las oficinas de este Centro de Enseñanza se han trasladado a la Escuela Normal del Magisterio primario, planta baja, izquierda. — El inspector jefe, Luis de Francisco Galdeano.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Bajo, n.º 80

Huesca

Nota de la Alcaldía

Participa el primer jefe de la Guardia civil de esta Comandancia que durante los días 7, 8, y 9 del mes y año actual y horas de 8 a 17, por las fuerzas de la Guardia civil se efectuarán ejercicios de tiro al blanco en el punto denominado «Canteras de Fornillos» destinado a tal efecto.

Lo que se hace público para conocimiento general y a fin de evitar cualquier accidente desgraciado.

Huesca, 4 de Noviembre de 1932.

Las Fiestas del Barrio de San Martín

Se ruega a los mozos y entusiastas de las fiestas del barrio de San Martín asistan a la reunión que se celebrará hoy sábado en la Casa de Comidas de don José Aso, a las diez y media, para dar a conocer el programa de fiestas. —La Comisión.

Olivo «Changlot Real»

Variedad. La más conveniente y apropiada. Vides americanas con garantía de autenticidad. AYELO MALFERIT. — Valencina.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 4 (11'30)

Casares ofrece plantear la reaparición de periódicos en el Consejo del martes

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'00.
Francos suizos: 235'8
Francos belgas: 162'9.
Liras: 60'62.
Libras: 40'15.
Dólares: 12'22.
Marcos oro: 2'905.
Escudos portugueses: 0'369.
Pesos argentinos: 3'16.

Disposiciones de la «Gaceta»

Los Jurados mixtos del trabajo rural

La «Gaceta» de hoy publica una orden del Ministerio del Trabajo disponiendo que los Jurados mixtos del trabajo rural constituidos con carácter temporal cesen desde el momento de quedar constituidos los Jurados mixtos permanentes, en aquellas zonas afectadas por la jurisdicción de éstos.

Azaña y el viaje de Herriot

El jefe del Gobierno habló con un grupo de diputados en el Congreso y no ocultó la extrañeza que le producían los comentarios que han movido a raíz del viaje de Mr. Herriot.

Un diputado que se hallaba en el grupo, el señor Serra Moret, le dijo:

—Es que esos elementos querían ver reflejada la actuación del jefe del Gobierno en el Ateneo durante los años de la guerra europea.

—Yo lo que hice en aquella ocasión fue ayudar a que perdurase el sentido común.

Ayer celebraron los ministros Consejo

Contra lo que se esperaba el Consejo no se ocupó para nada de los periódicos suspendidos gubernativamente

A las once los ministros quedaron reunidos para celebrar Consejo ordinario. No asistieron a la reunión ni el señor Giral ni el señor Largo Caballero. Ambos continúan delicados.

A las dos y media salieron ya los ministros.

El de Gobernación fue interrogado por los informadores sobre si se había resuelto la cuestión de los periódicos que sufren la suspensión gubernativa y Casares dijo que no se habló de eso.

Zulueta manifestó que aun no se acordó sobre la concesión del Collar de la Orden de la República española al Presidente de la República francesa.

La referencia oficiosa

De lo tratado en el Consejo se ha facilitado una nota que contiene casi en su totalidad asuntos de puro trámite.

Presidencia. — Decreto dictan facilidades para la confección del Censo.

Guerra. — Varios expedientes sobre adquisición de material.

Gobernación. — Nombramiento

Carner declara que ninguno de los impugnadores del Presupuesto han esgrimido argumentos que le hagan cambiar de opinión

de varios gobernadores civiles. Entre ellos el de Teruel para cuya provincia ha sido designado don Ceferino Palencia que desempeñaba igual cargo en Guadalajara.

Separando de sus cargos a los Consejeros de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.

La sesión de Cortes

Carner resume el debate sobre la totalidad de los Presupuestos y dice que ninguno de los impugnadores ha hecho jugar argumentos sólidos

Alberga Montoya dice que para aliviar el presupuesto hay que eliminar los aumentos de Guerra y Marina

A las cuatro y cinco minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Besteiro. Después de aprobada el acta se pasa al periodo de ruegos y preguntas.

Serrano Batanero sostiene que las Hermanitas de los Pobres de Molina de Aragón no cumplen las cláusulas de su fundación.

Jaén. — Pide que se ponga inmediato coto a la usura.

El ministro de Justicia ofrece atender a esta indicación.

Escandell denuncia que en Valencia continúan mandando los caciques de la Monarquía. Pide que se ponga fin a los ataques que dirige «Solidaridad Obrera» a los ministros del partido socialista.

Salazar Alonso protesta de la extinción del Cuerpo del Secretario de Audiencia. Se queja también de la multa impuesta a un juez diciendo que es excesiva.

El ministro le dice que se le impuso por haber dejado en libertad al conde de Guadiana.

Salazar Alonso advierte que la falta es mucho menos ya que luego ese mismo señor fue puesto en libertad por el juez.

El ministro de la Gobernación dice que ha quedado en libertad por los sucesos del 10 de Agosto, pero que está sujeto a sumario por haber disparado desde su casa.

Continúa el debate sobre la totalidad de los Presupuestos

El ministro de Hacienda afirma que el déficit no es superior al indicado

Terminado el periodo de ruegos y preguntas se entra en la discusión de la totalidad de los Presupuestos.

El ministro de Hacienda señor Carner resume todo el debate. Afirma que el déficit no es mayor al que se calcula en el Presupuesto afirmado, pues el señor Fanjul incluyó partidas que no tienen ninguna relación.

El que el Estado avale unos créditos no quiere de ninguna manera decir que corran a cargo de éste.

Los aumentos que se señalan en los presupuestos son consecuencia del antiguo régimen.

Agricultura. — Decreto sobre construcción de una estación etnológica en Requena.

Modificando la constitución del Instituto de Reforma Agraria.

Obras Públicas. — Se aprobó el pliego de condiciones para sacar a subasta las obras de dragado del puerto de Mahón.

España ha practicado siempre una política de paz, pero cuando la realidad manda, no puede volverse la espalda. Por eso se han hecho necesarias las consignaciones de Guerra y Marina.

Fanjul a continuación da lectura a un discurso pronunciado por el señor Carner mostrándose disconforme con la aplicación del impuesto sobre la renta.

Analiza el señor Carner los presupuestos. Agrega que lo de clases pasivas debe resolverse con mucha cautela.

No he encontrado — dice — entre mis impugnadores argumentos sólidos que me lleven a cambiar de criterio. Es indudable que para mitigar ese déficit no se va a ir al contribuyente de nuevo porque éste ya se encuentra bastante estrujado.

Alberga Montoya. — Hay otros medios; suprimiendo los aumentos de los presupuestos de Guerra y Marina. — ¡Ea! Lo que puedo asegurar es que al elaborar los presupuestos para el año 1933 lo hice pensando en el bien de España y de la República.

Rectifican Balbontín y Fanjul.

Después lo hace Pildain, quien pide la inclusión de varios millones para atender a los obreros en paro forzoso.

Esto — dice — creo que lo apoyarán los diputados socialistas para evitar que compañeros suyos sufran privaciones.

A las nueve menos veinte minutos se levantó la sesión.

Detenidos en libertad

Hoy han sido puestos en libertad 76 individuos de ideales comunistas. Fueron detenidos la semana pasada en un baile donde se reunían.

También el juez ha puesto en libertad a siete detenidos por la intenciona fracasada del día 10 de Agosto.

Se ha reunido la minoría radical

Continuaron el estudio de los Presupuestos para el año próximo

Los diputados de la minoría radical se han reunido bajo la presidencia del señor Guerra del Río.

Continuaron los reunidos el estado de los Presupuestos. Se reiteró el deseo de que se dé estado a las mejoras de los funcionarios y a la aprobación del Estatuto de funcionarios.

Se le preguntará al ministro de Justicia por tales sanciones que aplicará a los funcionarios de su departamento.

La señorita Clara Campoamor y Rey Mora han sido los encargados de defender una proposición para evitar las detenciones gubernativas.

¿Hubo o no hubo palos?

Balbontín, «el interesado» dice que la cosa no pasó de palabras

A propósito de la publicación por la Prensa de una noticia, se

La propuesta libertad de Prensa

Casares da su palabra de que en el Consejo del martes planteará la cuestión de los periódicos suspendidos

El diputado don Dario Pérez, primer firmante de la propuesta sobre libertad de Prensa, que no ha tomado todavía estado parlamentario, vió al ministro de la Gobernación y le dijo que le había causado mucha extrañeza el que no se hubiera ocupado de este asunto de la reaparición de los periódicos suspendidos.

Casares contestó: Yo intenté la cuestión, pero el cúmulo de asuntos que se han llevado al Consejo, impidió hacer. Y ahora le doy mi palabra de que en el Consejo del martes próximo yo plantearé la cuestión.

Ante el proyecto sobre Congregaciones Religiosas

Se deniega la petición de abrir una información pública

La Comisión de Justicia ha dicho que la semana próxima va a reunirse para el examen del proyecto de ley sobre Congregaciones Religiosas.

Se dió lectura a una instancia suscrita por varios superiores religiosos cuyas comunidades están dedicadas a la enseñanza y piden que se les permita poder emitir informes sobre el particular.

También hubo otra instancia firmada por varios padres y amigos de la enseñanza religiosa, pidiendo que se abriese una información pública sobre este proyecto de ley.

La Comisión acordó acceder a la primera petición pero de negar la segunda.

Notas madrileñas

Ayer tarde se verificó el entierro del maestro Saco del Valle

Se descubre un retrato

En el cuartel del 27 Tercio de la Guardia civil se ha celebrado hoy la ceremonia de descubrir un retrato que donó el Presidente de la República.

Entierro de Saco del Valle

Esta tarde se ha celebrado el entierro del gran músico maestro Saco del Valle.

En el duelo figuraban los hijos del finado y algunos artistas de la intimidad.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

En libertad

El juez especial que entiende en los sucesos del 10 de Agosto, señor Iglesias del Portal, estuvo hoy en la cárcel.

Después de tomar declaración a varios detenidos ordenó la libertad de cinco de ellos; sin embargo, no han salido a la calle porque cuatro han quedado a disposición del gobernador civil y otro a la del director general de Seguridad.

LA TIERRA en Zaragoza

Han sido libertados varios de los detenidos por los sucesos de Letux

El precio de la harina

La Junta de regulación de los precios en los artículos de primera necesidad se ha reunido hoy y ha tomado el acuerdo de fijar en 63 pesetas los cien kilos de harina panificable.

El Sindicato de Iniciativa

En la reunión celebrada hoy por el Sindicato de Iniciativa de Aragón se acordó solicitar del Gobierno el restablecimiento de los billetes internacionales por

el Canfranc; que el producto que se obtenga con el recargo ferroviario se destine a atenciones de turismo.

Detenidos puestos en libertad

Hoy han sido puestos en libertad varios detenidos a raíz de los sucesos Letux. Relacionado con estos sucesos el ministro de la Gobernación ha impuesto multas de 10.000 y 5.000 pesetas a tres mujeres.

Barcelona

El general Saro, en calidad de detenido, llegó de Manila para ser trasladado a Madrid

Sin incidentes escolares

La presencia de los guardias de Asalto esta mañana en la Universidad hizo que los ánimos, aunque exaltados, no se exteriorizaran.

Una Comisión de estudiantes visitó al gobernador para protestar contra la presencia de los de Asalto.

Hoy se ha reunido la Junta del claustro y acordó que el lunes de la semana venidera se reanuden las clases y advertir a los escolares que estos alborotos.

Llega el general Saro

A bordo de un barco alemán ha llegado a esta ciudad el general Saro, que se hallaba en Manila, donde fue detenido por orden de la Comisión de Responsabilidades. Al gobernador le pidió permiso para continuar el viaje a Madrid en automóvil.

Maleantes detenidos

La policía ha detenido en la calle de la Boquería a dos sujetos de nacionalidad cubana, llamados Juan Albi Vidal y Agustín Pérez Pineña, a los cuales les han sido ocupados útiles para el robo.

También la brigada de los agentes de Investigación Criminal han detenido a tres sujetos conocidos como maleantes.

NECROLOGIA

Doña Ascensión Valero Velasco

La grave indisposición que venía aquejando, hace algunos días, a la muy respetable y distinguida señora doña Ascensión Valero

Velasco, tuvo fatal desenlace a últimas horas de la noche de anteayer.

Tan malograda señora falleció en su casa de Zaragoza, rodeada de su afectadísimo esposo don Pablo de Castro Santoyo, cumplido y ejemplar caballero, y de sus queridos hijos don Pablo y doña Anita Bleuca.

Al tenerse conocimiento en esta ciudad, por haber aparecido en estas columnas, la pesadumbre experimentada fué tan honda como unánime, en virtud de las sinceras y merecidas relaciones que supo granjearse durante su larga permanencia en esta ciudad oscense durante el tiempo que su dolorido esposo estuvo al frente como secretario de este Gobierno civil.

Las virtudes ejemplares de que estuvo investida doña Ascensión Valero Velasco, basadas en los más hondos y puros sentimientos cristianos, constituyeron un modelo de perfección para cuantos se honraban con su trato, las cuales les serán recordadas con una oración por el eterno descanso de su alma.

Significamos nuestro pésame a los mencionados, y muy apenados esposo don Pablo, hijos y demás deudos; entre éstos sus próximos parientes don Martín Bleuca, prestigioso comerciante de esta capital, esposa doña Ramona Pelayo y familia.

ODEON

El gran estreno de mañana, domingo

Garbo, Ramón Novarro, Lionel Barrymore y Lewis Stone en «Mata-Hari».

¿Quién no conoce la existencia de aquella espía singular que durante los años pavorosos de la guerra llenó de aventuras las columnas de los periódicos? Quién no ha oído hablar de aquella mujer extraordinaria llamada Mata-Hari que fué fusilada en Francia por espionaje. Han transcurrido cerca de quince años de su muerte y su vida y muerte misteriosa es aún tema de extraordinario interés para los mayores rotativos del mundo.

Corresponde a Greta Garbo el honor de revivir la figura genial que pasó a la historia como una de las más fascinantes criaturas de este siglo. Y junto a ella Ramón Novarro, Lionel Barrymore y Lewis Stone ayudan maravillosamente a crear la más admirable producción realizada hasta el día por la genial Greta Garbo.

El estreno de hoy

Hoy, estreno del «Otro Yo», drama policíaco de gran interés, de las Selecciones «Filmófono».

Es un drama policíaco, interpretado por el famoso artista Harry Piel.

El trabajo de Harry Piel en su doble papel de príncipe y aventurero es formidable. En esta producción describen bellísimos paisajes de Génova, Milán, Rapallo y Montecarlo, desarrollándose su argumento por tierra, mar y aire. En fin, es un film muy interesante y lleno de emoción, en el que el espectador asiste a una serie de aventuras a cual más interesante.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, SABADO POPULAR

A LAS SIETE Y CUARTO Y DIEZ Y MEDIA

Riguroso estreno de la producción Filmófono

EL OTRO YO

Por Harry Piel

El drama de las mil emociones, intrigas, policías, hidroaviones, yates, motocicletas y cuantos elementos modernos hay para perseguir a los ladrones internacionales, salen en esta interesantísima película

Butaca, 0'75.

General, 0'30.

Todos al ODEON, el local de los insuperables programas

Teatro Olimpia

HOY, SABADO:

(A 0'30 y 0'50)

¡Reprise sensacional! Le película de gran éxito, hablada totalmente en ESPAÑOL

Del mismo barro

Por Juan Torena, Mona Maris, Carlos Villarias, etc.

MAÑANA, DOMINGO:

Estreno de la maravillosa opereta de gran lujo, de la Ufa, por Kate Von Nagy y Willy Fritsch

RONNI

ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos
COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

INMENSO SURTIDO EN FLORES PARA CEMENTERIO

AL PUEBLO OSCENSE

AL VUELO

Sobre el problema de su enseñanza primaria

Con este mismo título nos envía para su publicación el digno y competente maestro nacional don Agustín Sin Pueyo, afecto a esta Graduada de niños, un extenso artículo referente a la enseñanza primaria en nuestra ciudad.

Lamentamos no disponer del necesario espacio para acceder a sus deseos, que los consideramos nuestros atendiendo a asunto tan capital como el que ocupa la atención del señor Sin Pueyo.

Con los conocimientos obtenidos en su larga vida profesional y el estudio que en su celoso desempeño ha alcanzado, el señor Sin Pueyo resalta la importancia suma que tiene para el desenvolvimiento ciudadano el apoyo e impulso que merecen recibir la construcción de escuelas en número necesario y correspondiente a cada capitalidad.

«Como la población escolar, dice el mencionado señor Sin Pueyo, de una localidad cualquiera se determina a razón del quince o veinte por ciento de su población total, aunque la computemos en Huesca sólo mediante el quince por ciento, se verá que existen aquí, dada su actual población de derecho, «unos dos mil cuatrocientos niños y niñas», aproximadamente, comprendidos en la edad propia de la primera enseñanza.

Si asignamos cuarenta alumnos a cada maestro en activo, número que actualmente suele fijarse para cada sección o clase de escuela graduada, esta ciudad necesitará para proporcionar una cultura racional a los dos mil cuatrocientos educandos que integran su población escolar «sesenta maestros» o sesenta profesores de enseñanza primaria».

La proporción establecida ofrece al señor Sin Pueyo la conveniencia de que nuestra ciudad necesita de un esfuerzo muy esmerado por quien corresponda para estar dotada del número de escuelas preciso en Huesca.

Por abundar en los razonamientos expuestos, veríamos muy complacidos que las ideas trazadas y propuestas por el señor Sin Pueyo, fuesen objeto de estudio y atención.

EL RUIDO

En estos días ha desaparecido del retablo parisiense de figuras populares, sumiéndose en el silencio de los rostros olvidados, el tambor mayor de la Guardia Republicana.

Gabriel Dafrance, a quien varias generaciones de franceses han visto desfilar al frente de sus ruidosas huestes, cantoneándose con su bastón de empuñadura de plata, ha cumplido la edad suficiente para arrinconarse a devorar la postrer recompensa que son los derechos pasivos, olimpo de los que no tienen más mérito que el de haber llegado a viejo.

Pero Dafrance es algo más que un jubilado. Es el inventor genial de un tambor silencioso; es, como si dijéramos, un auténtico paradojista de la música.

Nadie que piense con sinceridad puede apreciar a simple vista la misión que pueda desempeñar en el mundo de los ruidos armonizados con un tambor sin sonido.

Sólo en ese mundillo de los cuentos de hadas, tiene, no significación ni sentido, pero sí una posibilidad de caber el cilindro hueco en el que se pierden los golpes en un vacío desconsolador como se pierde la gesticulación de una persona que acciona en la última venta de un rascacielos.

La paradoja del golpe mudo sobre el parche del tambor le lleva a uno al gradierío ebullente de un estadio y se echa uno a pensar lo que puede ser un partido de fútbol, por ejemplo, ante una multitud dotada de una garganta inventada por Dafrance y de unas manos cuyas palmas estuviesen condenadas al silencio fofo de ese tambor maravilloso.

Hace algo más de un año trajeron de no recuerdo dónde la noticia de un partido de fútbol jugado por sordomudos y presenciado por sordomudos.

Pensé, con sobresalto, no sólo en los medios convencionales de expresión a que habría de recurrir el árbitro, sino también con preferencia en la presión que en el interior de cada espectador habría de desarrollar los sentimientos y las emociones sin esa válvula natural del griterío y el riesgo de una trágica explosión inopinada.

Como ante el tambor silencioso de Gabriel Dafrance pienso en el enojo, subido a irritación y más tarde a ira y finalmente a saña, con que ha de batir el parche el aprendiz, ofendido por la muda respuesta del cacharro.

BENJAMIN

De interés para la Enseñanza

Ascensos de maestros

La «Gaceta» publica corrida de escalas extraordinaria, por la que se adjudican los ascensos correspondientes a las plazas de nueva creación con la antigüedad de 1 de Octubre próximo pasado.

Ascenden los siguientes maestros: A 8.000 pesetas, hasta el señor Santaló, número 319 del escalafón; a 7.000 pesetas, hasta el señor García Casañas, número 858; a 6.000 pesetas, hasta el señor Sevilla, número 1.737; a cinco mil pesetas, hasta el señor Rodríguez, número 3.031; a 4.000 pesetas, hasta el señor Gago, número 8.507, y a 3.500, hasta el señor Santoyo, número 10.265.

Las Secciones administrativas de Primera enseñanza procederán a extender en los títulos administrativos de los maestros comprendidos en esta corrida de escalas, las oportunas diligencias de ascenso, exigiendo el reintegro establecido por la vigente ley del Timbre y dando a este servicio la preferencia necesaria, a fin de que los interesados sean incluidos con los nuevos haberes en la primera nómina que se forme.

Se prepara con actividad la corrida de escala de los mismos ascensos para las maestras.

Exámenes extraordinarios

Se conceden exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero a los alumnos a quienes fatien una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato, por cualquiera de los planes en que los estén cursando, así como para aquellos a quienes faltan uno o dos ejercicios de reválidas.

Subvención

El Ministerio ha dispuesto se conceda al Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Jaca, la cantidad de ocho mil pesetas para material de enseñanza.

Se arriendan pastos para 200 cabezas de ganado lanar, en Alcalá de Gurrea.

Informará don Juan Lino Lasterria.

RELIGIOSAS

5 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

San Zacarías y Santa Isabel, padres de San Juan Bautista y Santos Félix y Eusebio, mártires.

San Zacarías

En tiempos de Herodes, rey de Judea, había un sacerdote nombrado Zacarías, y su mujer llamada Isabel.

Los dos, dice el evangelista San Lucas, eran justos delante de Dios.

Cierto día, mientras estaba ejerciendo en el templo su sagrado ministerio, apareció a Zacarías un ángel en forma humana, y le anunció que su esposa a pesar de sus años y de su esterilidad, concebiría y daría a luz un hijo, a quien pondrían el nombre de Juan, el cual sería el precursor del Mesías.

No dudó Zacarías que era un ángel del Señor el que le hablaba;

pero dudaba de todas aquellas cosas que le decía. En prueba de su incredulidad quedó mudo hasta que se cumplió el anuncio del ángel San Gabriel. Entonces preguntaron por señas a Zacarías qué nombre quería que se pusiese al niño; y Zacarías pidiendo una pluma escribió estas palabras: Juan es su nombre. Quedaron todos atónitos; pero lo quedaron mucho más cuando vieron que soltándose de repente la lengua, recobró el uso de la voz y comenzó a cantar alabanzas al Señor por las maravillas que había obrado en su favor.

No se tienen datos fijos del resto de su vida.

Su muerte parece haber sido en el primero o segundo año de Cristo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

Se aplicará por doña Antonina Acín y doña Hilariá Coarasa.

A las seis y media, rosario y sabatina cantada.

En Santo Domingo, a las cinco y media, continúa la novena de las Animas; predicará hoy don Emilio Monreal.

Para mañana

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicán-

dose en unión de la Santa misa por las intenciones de las familias de don Francisco Ruiz y doña Damiana López.

En San Vicente el Real, se celebrarán misas desde las seis a las once, predicando en esta última el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, y en la Hora Santa, el señor canónigo doctoral.

Arriendo de la finca Torreblanca, en término de esta ciudad. Informarán San Lorenzo, 15, segundo, derecha.

Se alquila en el sitio más céntrico de la población, piso principal, con instalación eléctrica, mosaicos, cocina termosifón, cuarto de baño y lavadero. Informarán en la misma casa, Villahermosa, 2, segundo.

Plantaciones de almendro y viñas. Los almendros, en desfondé parcial, y sólo hasta el 10 de Enero; pago dos plazos.

Viñas desde veinticinco céntimos de peseta planta; pago dos y tres plazos. Para más detalles dirigir la correspondencia a Francisco López, Banastás (Huesca).

Aviso El número 1.102 ha correspondido la máquina de coser ALFA que se rifaba en Huesca. Puede recogerse en el Coso bajo, 97, segundo.

Pérdida Habiéndose extrañado una cartera conteniendo una cantidad y varios documentos, desde las oficinas de Obras Públicas al restaurant de casa Galindo, se ruega al que la haya encontrado lo comunique a esta Jefatura para indicarle quién es su dueño, el cual le gratificará.

Pastos Se arriendan los del monte La Clamor, capaz para 350 cabezas. Informará don Dionisio Berdallo, en Laperdiguera y en la Administración de LA TIERRA.

Ama Se ofrece para criar en su casa, leche fresca de cuatro días. Dirigirse en Callén a Mercedes Gallán.

Se vende una torre, en el término municipal de Huesca, a dos kilómetros de la capital, 20 cahizadas en cultivo. Para tratar, dirigirse a Francisco López, de Banastás, Huesca.

ANUNCIE V. EN LA TIERRA EMPLEARÁ BIEN SU DINERO Imprenta LA TIERRA - Huesca

OLIMPIA

Mañana, domingo: Estreno. Un espectáculo de maravilla RONNY. Un mundo de ensueño que seduce y fascina por su grandiosidad, su belleza y su música estupenda. Por Kate von Nagy y Willy Fritsch.

Alcaldía de Ponzano

Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de practicante titular de este pueblo con el sueldo anual de 141 pesetas.

El agraciado contratará con los vecinos como practicante y barbero que ascenderán sobre unas dos mil pesetas.

Las instancias podrán dirigirse a la Alcaldía en el plazo de quince días a contar desde que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Ponzano, 2 de Noviembre de 1932. —El alcalde, Felipe Sánchez.

Bazar Oriente

Faltan dos aprendices de 14 años.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona.

Para ello dirigirse a

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

¡ATENCIÓN!

Habiendo adquirido procedente de una quiebra todas las existencias de una importante casa de confección para señora y niños, se liquidan a precios ruinosos

REGALO

800 PARES ZAPATOS ULTIMOS MODELOS A LA MITAD DE SU VALOR

Recomendamos a nuestra distinguida clientela y público en general visiten la casa para convencerse de la realidad de los precios

Ocasiones ROGER

Padre Huesca, número 6

Ramón Citoler Sesé

DENTISTA CONSULTA. - Hotel España. - Días 7 y 8, de 9 y 1/2 a 1 y 1/2 y de 4 a 8 de la tarde

Zapatería

LOS ULTIMOS MODELOS EN ZAPATOS CABALLERO LA ULTIMA NOVEDAD EN SEÑORA MUCHA VARIEDAD EN CALZADITOS DE NIÑOS No compréis vuestros calzados sin antes visitar esta Casa, que por contar con muchas existencias en todas clases es la más económica

No confundirse: Zapatería de Hermenegildo Franco San Lorenzo, 10-14 HUESCA

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRÚ.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta
TINTA "WIGTY,"
De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Los Hombres de la Dictadura
El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura

Una obra de Joaquín Maurín
Librería de La Tierra 5 Pesetas

Dodge Brothers...

es el camión mejor que se construye. Véalo, pida pruebas, precios y cuantos datos necesite en el

Garage Abadías, Ramón y Cajal, 1

Le interesa conocer su presencia y características, será atendido con el mejor agrado por nuestra parte.

Camiones Dodge : Automóviles Chrysler de Soto y Plymouth
Recachutados "American., : Accesorios : Piezas : Buenos precios

León Abadías : Huesca

¡Un lote excepcional!

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ ANOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:

1.375 pesetas

Para más detalles:

Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca

Un libro de gran utilidad

La Sociedad, la Iglesia y la Democracia

POR ESTANISLAO TRICAS

De venta en la Librería de "La Tierra,, - Huesca

Agricultores: Industriales

Dispongo 800.000 pesetas para colocarlas en hipotecas sobre industrias, fincas rústicas y urbanas, del 6 al 7 por 100 interés. La Universal, Coso, 140. Telé fono 5155. ZARAGOZA.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de "La Tierra,, - Huesca

Lea V. todos los días "La Tierra,,

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca

Rústica, 4 pesetas

Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago, a reembolso

Señora:

HUESCA ENTERO DESFILARA POR LA CASA

SANCHEZ

cuando llegue a conocer la importancia del derroche de géneros que se van a dar a precios de reclamo esta temporada de invierno

A LIQUIDAR:

Mantas lana y algodón, sábanas, colchones, trajes caballero, abrigo señora, camisetas de felpa y punto inglés, camisetas señora lana, trajes interiores lana caballero, franelas bata, medias hilo, seda y algodón, y 2.000 jerseys señora, niños y caballero

Todos visitad el Comercio

Leopoldo Sánchez

para economizar dinero,

Coso García Hernández, 63 Huesca



Use una **Conway Stewart**

la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la

Librería "La Tierra,, Villahermosa, 12 HUESCA

Anuncie usted en

"LA TIERRA,,

Empleará bien su dinero

Figurines

Temporada de invierno : de 1933 :

Imprenta y Librería de **La Tierra HUESCA**

TURRONES SOLER

Fabricación esmerada

Para compras al por mayor pedid nota de precios a esta casa
Coso Bajo, 53 - HUESCA

Suscríbase a "La Tierra,,

El periódico mejor informado

de la provincia

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

Grandes viveros de vides americanas y olivos

Olivo fenómeno **Changlot Real** (Marca registrada)

EMILIO CASTELLÓ. - Ayelo Malferit. - Valencia

Las plantaciones de este árbol doblan la producción
Planta de vid expresa para terrenos de salobre

Los pedidos al Centro o a Don José Sender. - Huesca

Esta casa garantiza la autenticidad de la planta que sirve

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LA

GISLACIÓN DE 1931, POR ESTANISLAO

LAO DE ARANZADI. - 30 PESETAS.

Librería de "La Tierra,, - Huesca